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Všeobecne záväzným na-
riadením obce Stankova-

ny  č. 2/2020 zo dňa 29.10.2020 
bol v našej obci zavedený tzv. 
množstvový zber zmesového 
komunálneho odpadu a drob-
ného stavebného odpadu. Do 
konca roka 2020 sa v  našej 
obci vyberal paušálne určený 
poplatok za komunálny od-
pad a drobný stavebný odpad, 
ktorý však bol nespravodlivý 
voči občanom, ktorý vypro-
dukovali minimum odpadu. 

V  praxi sa tento paušálne 
určený poplatok prejavoval ta-
kým spôsobom, že každý občan 
platil rovnako vysoký poplatok, 
bez ohľadu na množstvo odpa-
dov, ktoré sám vyprodukoval. 
Takýto systém nemohol byť 
trvalo udržateľný nakoľko ob-
čan po zaplatení paušálneho 
poplatku mal k dispozícii taký 
počet žetonových kartičiek, 
o  ktorý si na Obecnom úra-
de požiadal a  čo je podstatné 
paušálne určený poplatok za 

komunálny odpad nemotivoval 
občanov k  znižovaniu tvorby 
odpadu a k samotnému separo-
vaniu odpadu. 

Spoločným menovate-
ľom problému so zmesovým 
komunálnym odpadom je 
skutočnosť, že väčšina zme-
sového odpadu končí na 
skládkach.V  novembri v  roku 
2019 bol zo strany obchodnej 
spoločnosti Technické služ-
by Ružomberok a.s., ktorá pre 
jednotlivé obce v  okrese Ru-
žomberok zabezpečuje zber 
zmesového komunálneho od-
padu zaslaný starostom jednot-
livých obcí list, ktorý informo-
val obce, že skládka odpadov 
Biela Púť bude v  blízkej dobe 
uzatvorená čo sa premietne 
na zvýšení cien za vývoz  ko-
munálneho odpadu minimálne 
z  dôvodu vozenia odpadu na 
skládku v Žiari nad Hronom, 
prípadne na inú vzdialenejšiu 
skládku. 

V  našej obci sa teda od za-

čiatku roka 2021 uplatňuje 
množstvový zber zmesového 
komunálneho odpadu, na zák-
lade ktorého sa platí poplatok  
podľa objemu odpadov, ktorý 
vyprodukuje konkrétny subjekt 
(rodinný dom), pričom sadzba 
poplatku sa určuje na základe 
objemu tzv. kuka nádoby. Ta-
kýto druh množstvového zberu 
sa v  terminológii odpadového 
hospodárstva označuje ako že-
tónový. 

Všeobecne záväzným na-
riadením obce Stankovany  č. 
2/2020 zo dňa 29.10.2020 bola 
schválená nasledovná sadzba 

poplatku:
• Pre fyzické osoby: 0,023 Eur 

za jeden liter zmesového ko-
munálneho odpadu, t.j. 2,53 
Eur za 1 žetón na 110 litro-
vú zbernú nádobu.

• Pre právnické osoby a fy-
zické osoby – podnikateľov: 
0,025 Eur za jeden liter 
zmesového komunálneho 
odpadu, t.j.  2,75 Eur za 1 
žetón na 110 litrovú nádo-
bu, 27,50 Eur za 1 žetón na 
1100 litrovú nádobu. 

• 0,05 Eur za kilogram/liter 
drobného stavebného odpa-
du bez obsahu škodlivín.

Problémový zmesový komunálny odpad 

Vyhlásenie času zvýšenéhonebezpečenstva vzniku požiaru

OR HaZZ v Ružom-
berku vyhlasuje od 

24.06.2022 od 15:00 hod. do 
odvolania ČAS ZVÝŠENÉ-
HO NEBEZPEČENSTVA 
VZNIKU POŽIARU na 
lesných pozemkoch a v ich 
ochrannom pásme (50 m od 
hranice lesného pozemku) v 
územnom obvode okresu Ru-
žomberok.

V čase zvýšeného nebezpe-
čenstva vzniku požiaru je kaž-
dý povinný dodržiavať zásady 
protipožiarnej bezpečnosti.

Fyzickým osobám sa podľa § 
14 ods. 2 písm. a), b), a c) záko-
na č. 314/2001 Z.z. o ochrane 

pred požiarmi v znení neskor-
ších predpisov na lesných po-
zemkoch zakazuje najmä:
• fajčiť, odhadzovať horiace 

alebo tlejúce predmety, alebo 
používať otvorený plameň na 
miestach so zvýšeným nebez-
pečenstvom vzniku požiaru,

• vypaľovať porasty bylín, krí-
kov, stromov,

• spaľovať horľavé látky na les-
ných pozemkoch, pre ktoré je 
vyhlásený čas zvýšeného ne-
bezpečenstva vzniku požiaru 
a v ich ochrannom pásme

• zakladať oheň v priestoroch 
alebo na miestach, kde môže 
dôjsť k jeho rozšíreniu, čiže aj 
spaľovať horľavé látky na les-
ných pozemkoch, pre ktoré je 
vyhlásený čas zvýšeného ne-
bezpečenstva vzniku požiaru 
a v ich ochrannom pásme (50 
m od hranice lesného pozem-

ku).
Vlastníci, správcovia alebo 

užívatelia lesných pozemkov v 
súvislosti s ochranou lesa pred 
požiarom sú  povinní najmä:
• zabezpečovať v lesoch hliad-

kovaciu činnosť; pre osoby 
vykonávajúce hliadkovaciu 
činnosť vypracúvať časový 
harmonogram s určením tra-
sy pochôdzok a s uvedením 
konkrétnych časov a miest, 
kde sa má hliadkovacia služ-
ba v danom čase nachádzať; 
zabezpečiť jej vhodný systém 
spojenia s ohlasovňou požia-
rov,

• zabezpečiť umiestnenie po-
trebného množstva protipo-
žiarneho náradia na určenom 
mieste v závislosti od plochy 
lesných porastov,

• udržiavať existujúce prejaz-
dové cesty, zvážnice a zdroje 

vody v stave, ktorý umožňuje 
bezproblémový príjazd hasič-
ských jednotiek a ich využitie 
na účinný zásah,

• prijímať osobitné opatrenia 
pre priestory postihnuté ka-
lamitou, zamerané najmä na:

• urýchlené odstraňovanie dre-
va a ďalšieho horľavého od-
padu z blízkosti objektov,

• vytváranie rozčleňovacích 
pásov na zabránenie šírenia 
požiaru, prednostné zabez-
pečenie prejazdnosti lesných 
ciest a zvážnic pre hasičskú 
techniku, vybaviť prenosný-
mi hasiacimi prístrojmi pra-
covné stroje, napríklad lesné 
kolesové traktory, harvestory 
a iné vozidlá, ktoré sa pou-
žívajú na spravovanie dreva a 
zvyškov po ťažbe. Tieto pra-
covné stroje vybaviť účinným 
zachytávačom iskier.
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Dodatkom č.  1 k Všeobecne 
záväznému  nariadením obce 
Stankovany  č. 2/2020 zo dňa 
10.12.2021 bola schválená na-
sledovná sadzba poplatku:
•  Pre fyzické osoby: 0,03454 

Eur za jeden liter zmesové-
ho komunálneho odpadu, 
t.j.3,80 Eur za 1 žetón na 
110 litrovú zbernú nádobu.

• Pre právnické osoby a fy-
zické osoby – podnikateľov: 
0,05454 Eur za jeden li-
terzmesovéhokomunálneho 
odpadu, t.j.6,00 Eur za 1 
žetón na 110 litrovú nádo-
bu,60,00 Eur za 1 žetón na 
1100 litrovú nádobu.

• 0,08 Eur za kilogram/liter 
drobného stavebného odpa-
du bez obsahu škodlivín

Podstata problému určenia 
sadzby poplatku za 1 žetón 
na 110 litrovú zbernú nádobu, 
ktorá je v  našej obci najviac 
používaná spočíva v  tom, že 
obecné zastupiteľstvo schva-
ľuje sadzbu poplatku na ďalší 
kalendárny rok z  ekonomic-
kých údajov z účtovníctva obce 
Stankovany ku koncu prísluš-
ného roka, avšak je nereálne 
určiť presnú sadzbu poplatku, 
ktorá by pokrývala resp. mier-
ne prevyšovala celkovú cenu, 

ktorú si obchodná spoločnosť 
Technické služby Ružomberok 
a.s.,  účtuje za vývoz 110 l ku-
kanádoby, nakoľko napr. v roku 
2022 došlo k enormnému zvý-
šeniu cien za elektrickú ener-
giu, pohonných hmôt a samot-
ná in� ácia spôsobila zvýšenie 
cien za poskytnuté služby, čo 
zapríčinila jednak tzv, korona-
kríza a v  súčasnej dobe vojen-
ský kon� ikt na Ukrajine.

V  májovej faktúre v  roku 
2022 za vývoz komunálneho 
odpadu si obchodná spoloč-
nosť Technické služby Ružom-
berok a.s., účtovala za vývoz 
110 l kuka nádoby jednej do-
mácnosti sumu vo  výške 3,99 
Eur, ktorá pozostávala zo sumy 
3,60 Eur s DPH za vývoz 110 
l  kuka nádoby a zákonného 
poplatku vo výške 0,39 Eur 
v zmysle zákona č.  č. 329/2018 
Z. z. o poplatkoch za uloženie 
odpadov a o zmene a doplne-
ní zákona č. 587/2004 Z. z. o 
Environmentálnom fonde a o 
zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších 
predpisov. 

Z  účtovných podkladov 
poskytnutých od účtovníč-
ky obce Stankovany vyplýva, 
že obec Stankovany musela 

k 20.05.2022 doplácať za vývoz 
zmesového komunálneho od-
padu sumu vo výške 3 612,10 
Eur,  z  toho suma za vývoz 
veľkokapacitných kontajnerov 
predstavuje suma 1 713,45 Eur 
a  suma vo výške 1898,65 Eur 
predstavuje vývoz 110 l kuká 
nádob spred Obecného úradu, 
Kultúrneho a  agroturistického 
centra, cintorína, vývoz 1 100 l 
plastových kontajnerov pri cin-
torínea  keďže v  obehu je ešte 
niekoľko žetonových kartičiek 
zakúpených  do roku 2020, ur-
čitú časť predstavuje aj vývoz 
110 l kuka nádob na základe 
týchto kartičiek.  

Pre objektívnosť tohto člán-
ku si autor článku dovolí zdô-
razniť, že pri domácnostiach 
si obchodná spoločnosť Tech-
nické služby Ružomberok a.s., 
fakturuje za  vývoz 110 l kuka 
nádoby sumu vo  výške 3,99 
Eur, ktorá pozostávala zo sumy 
3,60 Eur s DPH za vývoz 110 
l  kuka nádoby  a zákonného 
poplatku vo výške 0,39 Eur 
a  pri vývoze veľkokapacit-
ných kontajnerov si obchodná 
spoločnosť Technické služby 
Ružomberok a.s. fakturuje za 
dopravu vozidlom MAN  2,88 
Eur s DPHza 1 km, za dobu 

použitia vozidla 15 min za 
8,18 Eur s DPH, likvidácia 
objemového odpadu 143,52 
Eur s DPHza  1 tonu odpadu 
a  zákonný  poplatok vo výške 
15 Eur v zmysle zákona č.  č. 
329/2018 Z. z. o poplatkoch za 
uloženie odpadov a o zmene a 
doplnení zákona č. 587/2004 
Z. z. o Environmentálnom 
fonde a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov.

Z  dôvodu šetrenia � nanč-
ných prostriedkov obecné 
zastupiteľstvo na svojom po-
slednom zasadnutí schválilo 
zníženie počtu vývozov veľko-
kapacitných kontajnerov na 1 
vývoz ročne a  odporučilo za-
bezpečiť dôsledné vytriedenie 
odpadu z cintorína, nakoľko 
sklo a plasty môžu byť vyveze-
né v rámci vývozu  separované-
ho zberu, za ktorý obec neplatí. 
Zároveň obecné zastupiteľstvo 
obce Stankovany odporučilo 
starostovi získať informácie od 
obcí, ktoré si zakúpili vlastné 
zberové vozidloa  zber a  vývoz 
zmesového komunálneho od-
padu si zabezpečujú vo vlastnej 
réžii.

Unikátne hojdačky v prírode

Hojdačky, ktoré sú ukryté 
v  nádherných prírod-

ných zákutiach sa stali novou 
atrakciou. Narazíte na ne pri 
náučných chodníkoch, v lese, 
alebo nad dedinou, odkiaľ sa 

naskytne dokonalý výhľad. 
Internet tak v súčasnosti val-
cujú hojdačky v prírode. Spo-
lu s cestovateľmi Danielom a 
Majkou z blogu Cestujzame-
nej sme sa pozreli na hojdačky 

v okolí Ružomberka.
„Čo sa týka hojdačiek, tak na 

našom zozname v  rámci Slo-
venska ich momentálne máme 
viac ako 90 a podarilo sa nám 
navštíviť asi tretinu z  nich. 
Len nedávno sme prekročili 
číslo 30. Je to taká naša zábav-
ka. V  okolí Ružomberka ich 
je hneď niekoľko. My pozná-
me tie v  Komjatnej, Likavke, 
Liptovskej Teplej, Liptovskej 
Štiavnici a  vo Valaskej Du-
bovej. Zatiaľ sa nám podarilo 
navštíviť len 3 z nich. Asi naj-
krajšia je v  Liptovskej Štiav-
nici, nad rezortom Chalúpko-
vo. Je z  nej naozaj nádherný 
výhľad na liptovskú prírodu. 

Ďalšia, ktorá stojí za to, sa 
nachádza v  obci Valaská Du-
bová. Z nej je super výhľad na 
populárny Veľký Choč. A tre-
tia, ktorú sme už stihli objaviť 
sa nachádza v  obci Liptovská 
Teplá, v časti Madočany. Vpra-
vo uvidíte Nízke Tatry, vľavo 
Západné Tatry a všade navôkol 
čarovný Liptov. Okrem vyššie 
spomenutých jedna existuje aj 
v Stankovanoch v časti Podšíp. 
Tam sa nám, žiaľ, ešte nepoda-
rilo ísť. Ale máme ju na zozna-
me. Tak snáď čoskoro,“ hovorí 
Daniel Hruška z blogu Cestu-
jzamenej.

Ak sa vyberiete na prechádz-
ku za hojdačkou odmenou vám 

text: Peter Malcho
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do zbierania zapojili aj tých 
najmenších. 
Tohtoročná účasť dobrovoľ-
níkov bola hojná, do zbierania 
odpadkov sa zapojilo takmer 
50 ľudí rôznych vekových ka-
tegórii, z  ktorých určite tre-
ba vyzdvihnúť účasť  rodičov 
so svojimi deťmi. Dostatočný 
počet ľudí nám umožnil roz-
deliť si viaceré oblasti, kde 
sme sa zamerali hlavne na od-
ľahlé miesta v okolitej prírode 
a  pri brehoch Váhu ďaleko za 
obcou, kde v  minulosti bolo 
zvykom vyvážať rôzne odpad-
ky od plastov, skla až po staré 
plechové hrnce a  hádzať ich 

do nedostupných kríkov, kto-
ré po zakvitnutí zakryli všetok 
odpad. Zamerali sme sa na 
brehy Váhu a  okolie pozdĺž 
cesty a železničnej trate z Ľu-
bochne do Stankovian,  kríky 
v  strmom svahu pod cestou 
smerom do Havranu, kde bolo 
najviac pneumatík a  starého 
železa, brehy Váhu od želez-
ničného priechodu pri dolnom 
medokýši a smerom do Kraľo-
vian, okolie cesty od dolného 
medokýša až na Polonku a krí-
ky nad dedinou pozdĺž cesty 
smerom od Mokrackej do Šku-
tovej doliny. Značné množstvo 
odpadu ostalo ešte na brehoch 

Deň Zeme, ktorý kaž-
doročne pripadá na 

22.apríla je ekologicky za-
meraný sviatok, počas ktoré-
ho sa dobrovoľníci pôsobia-
ci v  rôznych organizáciách 
v  každej obci snažia prispieť 
k  ochrane životného pros-
tredia zbieraním odpadkov 
z  verejných priestranstiev, 
brehov potokov a  riek, lesa 
a  okolitej prírody. Takýmto 
spôsobom chcú poukázať na 
nezodpovedných obyvateľov 
nerešpektujúcich potrebu za-
chovania zdravého životného 
prostredia pre budúce generá-
cie a na druhej strane potrebu 

spoločného celosvetového 
úsilia na ochranu Zeme. 
 V  sobotu 23. apríla zorgani-
zoval Dobrovoľný hasičský 
zbor Stankovany v  spoluprá-
ci s  obcou Stankovany Deň 
zeme v Stankovanoch, účelom 
ktorého bolo vyčistenie verej-
ných priestranstiev, potokov, 
brehov Váhu a okolitej príro-
dy od rôznych odpadkov. Zraz 
dobrovoľníkov bol o 8:30 hod. 
pred budovou OcÚ v  Stan-
kovanoch. Do zbierania od-
padkov sa zapojili aj členovia 
turistického klubu Šíp Stanko-
vany, Poľovníckeho združenia 
a  viaceré mladé rodiny, ktoré 

text:  redakcia SZ

Deň Zeme v našej obci

bude radosť z  pohybu a  foto-
genický výhľad. Cesta k  nim 
je naozaj jednoduchá. „Väčši-
nou sa nachádzajú neďaleko 
od obcí a  cesta k  nim netrvá 
viac ako 30 minút. Asi najjed-
noduchší prístup je k hojdačke 
pri Chalúpkove, tam ste do 5 
minút. Tá v Madočanoch sa dá 
objaviť do 20 minút nad obcou 
a vo Valaskej Dubovej to nebu-
de trvať tiež viac ako 30 minút. 
Trošku dlhšia prechádzka na 
vás čaká pri objavovaní hojda-
čiek v Likavke a v Komjatnej,“ 
hovorí Daniel.

Určite ste si všimli, že hoj-
dačky v  prírode sú novým 
trendom. Každú chvíľu niekde 
nová hojdačka pribudne. Pre-
čo je to tak? „Za posledné 2 
roky si ľudia zvykli viac chodiť 

do prírody, a  práve hojdačky 
sa stali často cieľom ich cesty. 
Väčšinou sa pri ich objavova-
ní spája prechádzka v  príro-
de s  nádherným výhľadom na 
konci, ktorý vyzerá krásne aj 
na fotke. A  práve to majú ľu-
dia naozaj radi. A  druhou su-
per motiváciou je asi aj návrat 
do detských čias. Hojdanie je 
super,“ dodáva Daniel.

Hojdačka v Liptovskej Štiav-
nici

Cesta k  hojdačke je veľmi 
jednoduchá, Môžete sa autom 
dopraviť k rezortu Chalúpkovo 
a potom už len cca 5 minút vy-
šliapať malý kopček. Naskytne 
sa vám krásny výhľad na lip-
tovskú prírodu. Ak hojdačku 
navštívite v  podvečerných ho-

dinách, čaká vás aj unikátny 
západ slnka.

Hojdačka v Likavke
Za hojdačkou v Likavke vás 

čaká o niečo dlhšia prechádzka. 
Nájdete ju nad obcou pod Li-
kavským hradom.

Hojdačka vo Valaskej Dubo-
vej
Hojdačka sa vypína priamo 

nad obcou Valaská Dubová. 
Vidíte ju už z dediny od kos-
tola. Čaká vás cca 15 minútová 
prechádzka a ste v cieli.

Hojdačka v Stankovanoch
Ďalšiu unikátnu hojdačku 

nájdete v obci Stankovany, a to 
v  osade Podšíp. Na Podšípe 
nájdete rozprávkové drevenič-

ky, z ktorých niektoré dnes slú-
žia ako chaty. Od železničnej 
stanice sa značkovaným turis-
tickým chodníkom na Podšíp 
dostanete za cca 45 minút.

Hojdačka v Liptovskej Teplej
Hojdačku nájdete v  časti 

Madočany. Objavíte ju do cca 
20 minút chôdze nad obcou.

Hojdačka v  Liptovských 
Sliačoch
Taktiež nad obcou sa vypína 

hojdačka zavesená na strome. 
Od domu smútku v  Liptov-
ských Sliačoch vás čaká cca 10 
minút šľapania do kopca a ste 
pri nej.
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Váhu v nedostupnom teréne na 
druhej strane Váhu od Korbeľ-
ky do Strakova  a  na brehoch 

Prvý letný deň, ktorým 
je  21.jún  sa už niekoľko 

rokov celosvetovo oslavu-
je aj ako  Medzinárodný deň 
jogy.  Tento deň vyhlásený 
UNESCOM ukazuje, čo dala 
joga svetu.

V  dnešnom uponáhľanom 
svete plnom stresu potrebu-
jeme rovnováhu a  harmóniu 
medzi našim vnútorným sve-
tom a tým okolo nás. Pri tejto 
príležitosti sme sa porozprávali 
s  cvičiteľom jogy Ing. Jarosla-
vom Neplechom, ktorý precvi-
čuje jogu aj v  Stankovanoch, 
a to v pondelky od 18.30.

Ako a kedy ste sa dostali k joge 
a prečo ste ju začali cvičiť?

S  jogou som začal keď som 
mal 25 rokov, ale v rámci pra-
covného vyťaženia som  prestal 
cvičiť. Opäť som začal vo veku 
45 rokov. Tentokrát z  dôvodu 
bolestivosti chrbta. Manželka 
sa pridala. 

Joga má viacero druhov, kto-
rému sa venujete vy?

Venujeme sa Systému Joga 
v dennom živote, autorom toh-
to systému je Swámi Mahešva-
rananda. Je to úplný  systém 
prispôsobený nášmu západné-
mu štýlu života. Zahŕňa fyzic-
ké a dychové cvičenia, relaxáciu 

a kto má záujem aj meditáciu. 
Pôsobí na všetky štyri oblasti 
nášho zdravia, fyzické, mentál-
ne, sociálne, spirituálne.

Prečo ste sa rozhodli následne 
stať inštruktorom jogy, a  kde 
všade ju precvičujete?

Inštruktormi jogy sme sa 
rozhodli stať preto, že joga po-
zitívne ovplyvnila náš spoločný 
život. Tieto techniky ktoré pre-
cvičujeme sú psychosomatické, 
pôsobia nie len na telo, ale i na 
našu myseľ a dušu. Tento sys-
tém jogy je terapia, prirodze-
ným spôsobom lieči a  uvádza 
do harmónie telo, myseľ a dušu.  
Chceme pomôcť ľudom, ktorí 
majú záujem, aby žili zdravšie, 
spokojnejšie a šťastnejšie. Naj-
lepšia je praktická skúsenosť. 
Osobne precvičujeme v  Mar-
tine, Stankovanoch a  Ružom-
berku. 

Je joga vhodná na cvičenie 
pre každého? Kedy je vhodný 
čas s ňou začať? 

Áno, Systém JDŽ je vytvo-
rený tak, aby ho mohol cvi-
čiť každý nezávisle od veku, 
či kondície a aj ľudia s istými 
zdravotnými obmedzeniami. 
Dôležité je, aby začiatočníci 
cvičili pod vedením certi� ko-
vaného cvičiteľa Systému JDŽ. 
Vhodné je začať čo najskôr, ale 
nikdy nie je neskoro. V  kur-
zoch cvičia mladí, ale aj 60 až 
80 roční ľudia. Odporúčame ju 
cvičiť každému. Keďže ide o 
úplný Systém Jogy, každý tam 
nájde to, čo hľadá.

V  čom je iná joga, ako ostat-
né druhy cvičenia? A  ako často 
cvičiť?

Jogové cvičenia nepoznajú 
súťaživosť ani porovnávanie. 
Sú zamerané dovnútra a pôso-

bia celostne, teda zahŕňajú všet-
ky aspekty človeka. Hovoríme 
im psychofyzické cvičenia, a aj 
to je dosť zúžený pohľad. Ich 
cieľom je byť zdravý, šťastný a 
spoločensky prospešný. Najlep-
šie je cvičiť každý deň.

Niektorí pokladajú jogu len 
za akési duchovné cvičenie, ale 
v  skutočnosti sa mnoho cvikov 
využíva aj napr. vo fyziotera-
pii, je to tak?

Áno, je to aj duchovné, ale 
aj fyzické cvičenie, dychové a 
psychické proste celostné. Fy-
zioterapia množstvo techník z 
jogy prevzala.

Je o tento druh cvičenia veľký 
záujem?

V súčasnosti zažíva joga veľ-
ký nárast záujmu, ale chcem 
zdôrazniť, že pre správne prak-
tikovanie je treba cvičiť podľa 
autorizovaného systému pod 
vedením vyškoleného cvičiteľa, 
ktorý prešiel niekoľkoročným 
výcvikom a skúškami. V Systé-
me Joga v dennom živote, kto-
rý je príkladom autorizovaného 
systému, trvá výcvik budúcich 
učiteľov jogy minimálne tri 
roky po tom, čo ju už niekoľko 
rokov praktikujú.

Prečo cvičiť jogu? Odpovie vám inštruktor jogy Jaroslav z Rojkova

Váhu na konci cesty od dol-
ného medokýša do Kraľovian, 
kde však cesta prechádza cez 

močiar a  autom sa tam nie je 
možné dostať. Na tieto oblas-
ti by sme sa chceli zamerať na 
ďalší rok. 
Spoločnými silami sa nám  
podarilo vyzbierať okolo 25 
vriec odpadkov, z ktorých naj-
väčšie množstvo predstavovali 
plastové fľaše a plechovky, 20 
pneumatík rôznych veľkostí od 
bicykla, motocyklov, osobných 
automobilov až po traktor, 
a  napokon okolo 100 až 200 
kg železa, ktoré pozostávalo zo 
starých zhrdzavených zárub-
ní na dvere, hrncov, vandlíkov 
a vedier.  Po skončení podujatia 

bol pre všetkých zúčastnených  
pripravený v areáli ihriska FK 
SOKOL Stankovany kotlíkový 
guláš, ktorý gurmánskym zá-
žitkom ukončil toto vydarené 
podujatie. 
 Dobrovoľný hasičský 
zbor Stankovany si dovoľuje 
v  závere poďakovať všetkým 
zúčastneným, ktorý svojou 
účasťou na tomto podujatí 
ukázali, že im nie je ľahostaj-
né životné prostredie a priestor, 
v  ktorom trávime náš každo-
denný život.

text: Peter Malcho

text:  redakcia SZ
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Keďže cez 
p a n d é m i u 

neboli povolené 
žiadne spoločenské 
akcie, veľmi sme 
privítali, že sme 
sa mohli zúčastniť 
peknej akcie: 
D o k u m e n t á r n y 
� lm v Kine Kultúra 
v  Ružomberku 

o  opernom majstrovi Petrovi 
Dvorskom. 

Čakalo nás veľmi zaujímavé 
rozprávanie o  jeho umeleckej 
dráhe. Bol to pre nás pekne 
strávený večer a  dojímavý 
kultúrny zážitok v  spoločnosti 
príjemných ľudí.

Na pozvanie predsedu JD 
Dúbrava, sme sa zúčastnili 
ich VČS, kde sme vystúpili 

Činnosť MO Matice slovenskej za uplynulé obdobie
s  kultúrnym programom: 
sériou ľudových piesní, ktorými 
sme ich rozveseľovali celý 
večer. Cestou domov sme sa 
zastavili v  Moteli GOMBÁŠ, 
kde pán starosta vydával dcéru 
a  naša skupina im zaspievala 
naše tradičné aj svadobné 
piesne. S  našimi piesňami 
sme rozveselili aj účastníkov 
Okresného snemu Jednoty 

text: Slávka Belková

Detičky aj tento rok potešili svoje mamičky

V mesiaci Máj sa tradične 
oslavuje a  venuje  druhú 

májovú nedeľu všetkým ma-
mám, mamkám, maminkám 
a starým mamkám, kedy osla-
vujú svoj DEŇ MATIEK. 

Aj v Stankovanoch sme ten-
to sviatok oslavovali v nedeľu 8. 
mája v  kultúrnom dome , kde 
bol pre mamičky a staré mam-
ky pripravený bohatý kultúr-
ny program. Podujatie otvoril 
príhovorom starosta obce Vla-
dimír Urban. V príhovore spo-
menul, čo všetko pre človeka 
znamená matka, aká je pre kaž-
dého dôležitá a  nenahraditeľ-
ná. Poďakovala mamám za ich 

oddanosť, neúnavnosť a  lásku 
ktorú venujú výchove a  sta-
rostlivosti o deti od narodenia 
do dospelosti a  v  podstate až 
do svojej smrti. Po príhovore 
vystúpila  Monika Pochybová 
s  prednesom básne o  mame. 
Potom na pódium vyšli deti 
z miestnej materskej škôlky  a 
školy v Stankovanoch pod ve-
dením svojich pedagógov. Ho-
dinový kultúrny program plný 
tanca, spevu, básní, smiechu 
a radosti venovaný mamám vy-
volal aj slzičky dojatia v očiach 
pyšných mám a  starých mám, 
keď videli vystupovať svoje deti 
a vnúčatá. 

Program pokračoval  
pásmom s ľudovou tematikou, 
v  ktorom vystúpila Folklórna 
skupina Podšíp, doprevádzala 
ich ľudová hudba Zázrivá, kto-
rá sa predstavila aj v samostat-
nom bloku. Po nich v  ľudovej 
nôte pokračovali deti z  novo-
založenej folklórnej skupiny 
Mrvenička zo Stankovian, 

predviedli vynášanie Murieny 
a detské piesne a tance, na he-
ligónke ich doprevádzal šikov-
ný Tomáško Kapusta, záverom 
folklórneho vstupu bolo vystú-
peniu členov Miestneho odbo-
ru Matice slovenskej s p. Zde-
nom Buliakom na akordeóne.

Pozdraviť mamky prišli aj 
mladí nádejní heligonkári 

z Liptova, ktorí predviedli svo-
je umenie pod vedením Patrika 
Matúša.

No a zlatým klincom na ko-
niec bolo divadelné predstave-
nie Bernolákovského ochot-
níckeho teátra s  predstavením 
podľa motívu Radošínskeho 
naivného divadla  „ Jáááno-
šííík“. Predstavenie bolo skvelé 
, zábava vrcholila, znova vy-
tryskli aj slzy, ale tentokrát od 
smiechu.

V rámci krásnej tradície Dňa 
matiek  boli všetky zúčastnené 

mamy a staré mamy obdarova-
né kvietkom z  vďaky za to že 
ich máme

Veríme, že nedeľné popo-
ludnie plné kultúry sa páčilo 
nielen našim mamám a starým 
mamám ale aj ostatným , kto-
rí si po dlhom čase pandémie 
nedali ujsť možnosť kultúrne 
sa zabaviť o čom svedčila hojná 
účasť keď kultúrny dom „pras-
kal  vo švíkoch“. 
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Obchodov je v dnešnej dobe 
naozaj veľa. Takmer na kaž-
dom kroku si môžeme nakúpiť 
v bežných potravinách či su-
permarketoch. Ale viete, že sa 
to dá aj inak? 

Posledné roky zažívajú ob-
rovský rozmach bezobalové 
obchody. Ich hlavnou � lozo-
� ou je minimalizovať odpad 
tvorený obalovým materiálom, 
ktorého je neskutočné množ-
stvo. Rôzne potraviny či koz-
metika a drogériový tovar je 
zabalený v plastových, v lepšom 
prípade v papierových oba-
loch. Dokonca aj tie, ktoré by 
nemuseli byť (šalátové uhorky, 
brokolica, mrkva, petržlen v 
plaste).  A takto by sme mohli 
pokračovať veľmi dlho. 

V rôznych slovenských mes-
tách vznikajú a fungujú bezo-
balové obchody, kde si môžete 
nakúpiť potraviny i kozmetiku, 
do vlastných nádob, sáčkov či 
iných obalov. Prípadne si zakú-
pite obal z uvedeného obchodu 
a pri ďalšom nákupe ho použi-
te znova, čím vytvárate menej a 
menej odpadu. Cena výrobkov 
je o niečo vyššia, ale vedzte, že 
si priplácate aj za kvalitu po-
travín či kozmetiky, často od 
lokálnych farmárov a výrobcov. 

Takýto obchod konečne 
vznikol aj neďaleko našej obce. 
V Ružomberku môžete navští-
viť novootvorený bezobalový 
obchod s krásnym názvom 
Na Váhu. Nájdete ho na ulici 
Karola Salvu 6 (pozn. bytovka 
oproti lekárni Centrum pri po-
lícii). Ich heslo znie maximum text: Miroslava Polohová- 

Ivanová

text: Peter Malcho

Pár slov pre planétu

text: Ľudmila Malchová

Stráženie Božieho hrobu 
v  kostole  Božského srd-

ca Ježišovho v  Stankovanoch 
členmi Dobrovoľného hasič-
ského zboru Stankovany má 
v  našej obci dlhoročnú tradí-
ciu. Po dvoch rokoch zákazu 
účasti na svätých omšiach 
priaznivá protipandemická 
situácia umožnila aj stráženie 
božieho hrobu počas sviatkov 
Veľkej noci. 

Počiatok tejto tradície na-
chádzame v  Novom zákone 
v Evanjeliu  podľa Matúša: „Na 
druhý deň, ktorý bol po Prí-
pravnom dni, zhromaždili sa 
veľkňazi a farizeji k Pilátovi a 
hovorili: Pane, spomenuli sme 
si, že ten zvodca, ešte kým žil, 
povedal: „Po troch dňoch vsta-
nem z mŕtvych“. Rozkáž teda 
strážiť hrob až do tretieho dňa, 
aby azda neprišli jeho učení-
ci a neukradli ho a nepovedali 

ľudu: „Vstal z mŕtvych“ a ostat-
né klamstvo by bolo horšie ako 
prvé“. Pilát im povedal: Máte 
stráž, choďte a strážte, ako vie-
te!“ Oni šli a hrob zabezpeči-
li: zapečatili kameň a postavili 
stráž.“ (Mt 27, 62-66)

Podľa novej terminológie 
stráženie božieho hrobu člen-
mi DHZ Stankovany začalo 
po skončení obradov PIATKA 
UTRPENIA PÁNA do 18:45 
hod. a pokračovalo cez SVÄTÚ 
SOBOTU od 08:00 hod. až po 
odloženie Sviatosti Oltárnej 
v  Božom hrobe pred začatím 
VEĽKONOČNEJ VIGÍLIE  
VO SVÄTEJ NOCI o  20:00 
hod.  Pri strážení božieho hro-
bu sa vystriedalo celkovo 14 
členov DHZ Stankovany, pri-
čom každá dvojica strážila  pri 
božom hrobe 2 hodiny. 

Stráženie Božieho hrobu má dlhú 
tradíciu

potravín a minimum odpadu. 
Nájdete u nich mnoho slo-
venských a lokálnych potravín, 
drogériu, kozmetiku a zero 
waste doplnky pre domácnosť
Ďalšie bezobalové obchody s 
peknými názvami sa nachádza-
jú napríklad v Žiline (Váž si), 
v Piešťanoch (Onakô), v Nitre 
(Špajza), v Trenčíne (Bezoba-
lis),v Banskej Bystrici (NEBA-
Lené), v Košiciach (Na kôpke), 
v Bratislave (U Vážky), v Prešo-
ve (Odvážené) a mnohé ďalšie. 
V konečnom dôsledku ako sa 
hovorí, neobjavila sa teplá voda. 
Vraciame sa k tomu, čo fungo-
valo aj niekoľko desiatok rokov 
spätne a mnohí starší obyva-
telia si na takéto nakupovanie 
pamätajú. Na to, ako fungovali 
obchody, kde ste prišli s vlast-
nou nádobkou a nakúpili koľko 
a čoho ste potrebovali. Veľká 
vďaka, že nemusíme takéto 
obchodíky s tovarom na váhu 
vidieť len v múzeách, ale vrátili 
sa do našich každodenných ži-
votov. 

dôchodcov Slovenska, ktorý 
sa konal v  Kultúrnom dome 
v Stankovanoch 20.4.2022.

Druhú májovú nedeľu sme 
zaspievali krásne piesne pre 
všetky matky. Po skončení 
divadelného predstavenia 
sme rozveselili aj hercov 
z  Bernolákova, s  ktorými sme 
si spoločne zaspievali.

Na Turíce, ktoré boli 4. júna 
2022 sme zaspievali pri stavaní 
mája pred Kultúrnym domom 
v  Stankovanoch. Svojimi 
piesňami sme rozveselili našich 
hasičov, ktorí zorganizovali 

túto tradičnú akciu, ale aj 
prítomných občanov, ktorí 
sa prišli pozrieť na túto 
každoročnú akciu. 

To je naša činnosť za 
posledné mesiace, ale v  pláne 
máme viac akcií. V  mesiaci 
júl sme dostali pozvanie na 
Pltnícky deň v  Kraľovanoch. 
V  septembri nás čaká naša 
obľúbená akcia Stretnutie 
rodákov harmonikárov. 
Veríme , že spoločenský život 
obohatíme s našimi piesňami.



10 ZvestiZvesti

Vedeli ste o Stankovanoch, že ...

...kaplnka nachádzajúca sa na 
dolnom konci obce Stankova-
ny je mementom udalostí, kto-
ré sa spájajú s ochorením cho-
lery? Cholera zúrila v priebehu 
19. storočia v rôznych kútoch 
Európy. Nakoniec neobišla ani 
územie dnešného Slovenska. V 
našich končinách  prepukla pl-
nou silou roku 1831. 

Aj obec  Stankovany postih-
lo toto nešťastie a na choleru  
zomrelo 137 ľudí. Obyvate-
lia, ktorí prežili toto neblahé 

obdobie, na znak vďaky zor-
ganizovali zbierku. Poskladali 
sa po 6 grajciarov na každého 
obyvateľa  v roku 1832 po-
stavili na dolnom konci obce 
malú kaplnku. Zasvätili ju Se-
dembolestnej Panne Márii. V 
hornej časti zvonice kaplnky 
je umiestnený zvon. Pôvodne 
pochádza z drevenej zvonice z 
horskej osady Podšíp. Do obce 
bol prevezený cca v 60. rokoch, 
v dobe, keď sa život z usadlosti 
pod Šípom vytrácal a obyvate-
lia sa sťahovali do obce. 

Cholera je infekčné ocho-
renie, ktorého pôvod siaha do 
Ázie. Prenášalo sa z in� kované 
človeka na človeka a ochore-
nie spôsobovala baktéria vibrio 
cholerae. Tá sa často dostala aj 
do zdrojov pitnej vody, čo spô-

sobovalo nakazenie obyvateľov. 
Ochorenie prekvitalo najmä v 
podmienkach s nižšími hygie-
nickými návykmi. Cholera sa 
zvykla označovať aj ako cho-
roba „špinavých rúk“.  Spôso-

bovala hnačky a vracanie, čo 
malo za príčinu odvodnenie 
organizmu. Bez znalosti infúz-
nej liečby, tak ľuďom zlyhávali 
životne dôležité orgány. Naj-
viac boli ohrozené malé deti a 

Druhá aprílová nedeľa patrila rozlúčke so zimou

O  16.00 hodine poobede 
začal pred obecným úra-

dom v Stankovanoch sprievod 
vynášania Murieny.  

Slamená � gurálna podoba 
ženy na drevenej konštrukcii 
predstavovala v tradičnej ľudo-
vej kultúre bohyňu zimy a smr-
ti. 

Naši predkovia verili, že s jej 
vyhnaním sa vytratí i  zima, 
neúroda a  vyženie sa nešťastie 
z obce. Dievčatá, slávnostne vy-
obliekané a pekne upravené, sa 

spievajúc a obchádzajúc dedinu 
rozlúčili so zimným obdobím. 
Murienu vyzliekli, spálili a ho-
dili dolu Váhom. 

Práve piesne, ktoré sprevá-
dzali tento akt, patria k najstar-
šej vrstve obradových piesní. Po 
vynesení symbolickej zimy sa 
spievali oslavné piesne jari, pri 
ktorých dievčatách predvádzali 
reťazové jednoduché tance či 
prepletačky, čo kedysi predsta-
vovalo  akúsi vizuálnu prehliad-
ku slobodných dievok. Práve tu 

si mládenci mohli poobzerať 
svoju vyvolenú, či je šikovná, či 
pekne spieva a či je  rúča. 

Dnes sa už táto symbolika sa-
mozrejme neuplatňuje, napriek 
tomu sa dievky takto prezen-
tujú pred spoločenstvom obce 
a spevom oslavujú príchod jari. 

Tento rok sa k mladým fol-
kloristom z Podšípu pridali aj 
deti z detskej folklórnej sku-
piny. Tá po dlhšej dobe ne-
činnosti, spôsobenej zákazom 

stretávania sa počas pandémie 
opäť obnovila stretávanie a svo-
ju činnosť. Deti tak mali krásnu 
premiéru, pred zrakom hojného 
počtu divákov. 

Dúfame, že spolu s  pláva-
júcou Murienou, dolu Váhom 
odchádzala z našej obce aj zima 
a privítali sme tak jar, na ktorú 
už všetci netrpezlivo čakáme.

V nedeľu 3.júla ukončil v 
našej farnosti svoje 12 

ročné pôsobenie  kňaz Mgr. 
Miloš Labaš.   Za Vašu prá-
cu, službu, ľudskosť, ener-
giu Vám patrí úprimné po-
ďakovanie.

 Ďakujeme za všetko, čo ste 
pre nás za 12 ročné pôsobenie 
urobili. Prajeme  Vám pevné 
zdravie a Božie požehnanie 

Duchovný otec Miloš Labaš ukončil 
pôsobenie v našej obci

na novom pôsobisku v  Lip-
tovskom Michale. 

Zároveň prajeme veľa zdra-
via, energie a božieho požeh-
nania novému duchovnému 
otcovi Štefanovi Pitákovi. 

Prajeme Vám aby ste sa na 
novom pôsobisku v našej obci 
cítili vždy dobre a príjemne.

text: Miroslava Polohová- 
Ivanová

text:  redakcia SZ
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1. Kolembačka
2. Meniny 30.8.
3. Letná obuv
4. Veľká vodná plocha naplnená slanou vodou
5. Leto po maďarsky
6. Cestovný denník
7. Dovolenková destinácia

  V natrieskanom vlaku sa sťažuje jeden cestujúci
"Chlapče, to ma musí neustále ten váš pitbul olizivať?"
"Nemusí. To robí len vtedy, ak cíti niečo na ......?"

Tajnička pre šikovných

Správne znenie tajničky posielajte spolu s Vašim menom a adre-
sou na: stankovskezvesti@gmail.com. Vyžrebovaný výherca získa 
vecný darček od stavebnín DomStav Ružomberok.
Správne odpovede posielajte do 31. augusta 2022. Výherca bude 
uverejnený v budúcom čísle. 
Výherca z minulého čísla - Oľga Kováčiková
Srdečne gratulujeme!

Cesto: 
500 g hladká múka, 
30 g droždie,
80 g maslo, 
80 g práškový cukor, 
240 ml mlieko, 
2 ks žĺtok, 
1 štipka soľ

Plnka: 
300 g čučoriedky, 
200 g krupicový cukor,
1 balíček želatína, 
trochu čučoriedkovej šťavy

Postup:
Do vlažného mlieka rozmr-

víme droždie, pridáme lyžičku 
cukru a štipku soli. Kvások ne-
cháme vykysnúť. 

Medzitým v miske zmieša-
me múku, zvyšný cukor, žĺtky 
a nakoniec vmiešame kvások. 

Cesto spolu spracujeme a ne-
cháme ho 30 minút kysnúť.

Po vykysnutí cesto preložíme 
na pomúčenú pracovnú dosku, 
rozvaľkáme ho na veľkosť ple-
chu a preložíme na plech vy-
stlaný papierom na pečenie. 

Cesto vložíme do rúry 
a pri teplote 180°C pe-
čieme cca 30 minút.
Keď je cesto upečené, vyberie-
me ho z rúry a necháme vy-
chladnúť. 

V menšom hrnci na mier-
nom ohni varíme chvíľu čučo-
riedky spolu s cukrom. Vmieša-
me želatínový prášok s troškou 
vody a zmes necháme mierne 
vychladnúť.

Zmes nalejeme na koláč a 
necháme ho chvíľu stuhnúť na 
kuchynskej doske a potom ho 
vložíme do chladničky.

ako sa v čase pandémie správať. 
Porušenie pravidiel znamenalo 
trest v podobe dvanástich rán 
palicou. V každej obci muselo 
byť vyhradené miesto na zhro-
mažďovanie a ošetrovanie na-
kazených ľudí. Domy s naka-
zenými ľuďmi boli uzavreté a 
strážené. Zavreli sa školy, kos-
toly, krčmy či zakázali jarmoky. 
Mŕtve telá boli na cintorín od-
vezené zvláštnym spôsobom, 
do hrobu boli ukladané bez 
dotyku, za pomoci špeciálnych 
hákov. Hromadné hroby mali 
byť zasypané pieskom, vápnom 
a skalami a okolo vykopaná 
priekopa. Veci z postihnutých 
domov boli spálené. V dobe 
vyčíňania cholery žilo v Stan-

text: Miroslava Polohová- 
Ivanová

Ovocný koláč so želatínou

starší ľudia. 
Na územie Liptova 

prenikla zo susedného 
Turca. Hoci boli hranice 
stolíc uzatvorené a strá-
žené vojakmi, potrebná 
bola dodávka potravín 
a obilia. Vlastné zdro-
je sedliakov boli cha-
bé a zatvorenie hraníc 
spôsobovalo hladomor. 
Podľa záznamov miest-
neho farára sa tunajší 
obyvatelia dva týždne 
živili trávou a lesnými 
plodmi. Epidémia sa ší-
rila veľmi rýchlo, zosnu-
lí sa nestíhali pochová-
vať. Každá obec dostala 
od lekárov nariadenia, 

kovanoch 805 ľudí. Nakazilo 
sa a zomrelo 137 obyvateľov v 
dobe od 3. augusta do 21. sep-
tembra 1831.

V roku 2014 sa kaplnka, ktorá 
bola vybudovaná z vďaky nad 
skončením cholery, renovovala. 
Vymaľovaný bol interiér aj ex-
teriér, na čelnej strane pribudli  
farebné pásy a nápis Sedembo-
lestná Panna Mária, Oroduj za 
nás. Vyčistený bol drevený šin-
deľ a  15. septembra na sviatok 
Sedembolestnej Panny Márie 
sa pri  tejto kaplnke konajú 
sväté omše. 
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V Stankovanoch sme za narodené deti vysadili les

V sobotu 30. apríla 2022 
sa uskutočnilo vysádza-

nie stromčekov za detičky 
narodené v našej obci za po-
sledné štyri roky.  Myšlienka 
zasadiť za každé narodené 
dieťa v dedine strom vznikla 
v Stankovanoch dávnejšie, no 

pandémia covidu oddialila jej 
realizáciu. 

Uvoľnenie opatrení a vhodný 
jarný termín umožnili túto ideu 
zrealizovať.  Akcie sa zúčastni-
lo množstvo rodičov s deťmi a 
strávili sme príjemné popolud-
nie v našej krásnej prírode. 

Lesné dreviny podarovali 
obecné lesy. Poďakovanie patrí 

Deň detí priniesol bohatý a zábavný programDeň detí priniesol bohatý a zábavný program

Prvý júnový víkend patrí 
už tradične deťom, majú 

svoj Medzinárodný deň detí. 
Deťom sme pripravili pekné 
popoludnie na novom multi-
funkčnom ihrisku v  Stanko-
vanoch, kde sa mohli vyzabá-
vať do sýtosti. 

Pripravené boli pre nich súťa-
že so sladkými odmenami, vy-
blázniť sa mohli na skákacom 
hrade so šmýkačkou . Dobro-
voľný hasičský zbor si pre deti 

prichystal celú paletu zážitkov, 
od zábavy na protipovodňo-
vom vaku až po súťaže v  ha-
sení vodou. O dobrú náladu sa 
postaral aj DJ Tino, ktorý roz-
tancoval nielen deti ale aj ich 
rodičov. 

Ale aj tak najočakávanejším 
bodom zábavy bolo kúpanie sa 
v pene, o ktoré sa tiež postarali 
naši hasiči. Na deťoch šantia-
cich v  pene neostala ani nitka 
suchá. S obavou sme pozorova-

li oblohu, či nám 
vydrží počasie. 
Dážď nás postrašil 
až na záver, kedy 
vlastne poslúžil 
ako sprcha pre 
deti, ktoré práve 
vyšli z  peny. De-
ťom bolo k dispo-
zícii aj maľovanie 
na tvár, ktoré sa 
už každoročne 
teší veľkej obľube 
medzi všetkými 
vekovými kategó-
riami detí. Záver text:   Slávka Belková

konateľovi Milanovi Hoždo-
rovi. Chlapcom boli zasadené 
duby a dievčatám jedličky. Vy-
rastie tak vyše 50 nových stro-
mov. Krásne drevené tabuľky 
s menom a rokom narodenia 
dieťaťa vyrobil pán Jaroslav 
Gašper. 

Pre deti bola pripravená 
sladká maškrta a pre rodičov 

poháriček páleného na zdravie 
a rast detí i stromov. Veríme, 
že s týmto pekným projektom 
budeme pokračovať aj budúce 
roky a prajeme si/vám mnoho 
detí a mnoho vysadených stro-
mov. 

Dňa detí patril premietaniu 
� lmu, ktorý si hlasovaním vy-
brali samé deti. Stretlo sa ich 
v  priestoroch obecného domu 

dosť a  tichučko sledovali celú 
rozprávku.

text: Miroslava  
Ivanová-Polohová


